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Parlamentul României
Senat

Declarație politică

Adresată de către senatorul Vlad Alexandrescu

Circumscripția electorală numărul 42, București

Grupul parlamentar Uniunea Salvați România 

Ședința Senatului din data de 27 februarie 2019

Doamnelor și domnilor senatori,

Declarația mea politică de astăzi este despre plagiatul academic. Despre furt, despre 

furtul intelectual.

Doar în ultimul deceniu, peste 40.000 de persoane au devenit doctori. Un număr uriaș! 

Opinia publică a atras atenția în ultimii ani asupra doctoratelor plagiate sau asupra fabricilor 

de diplome, fară succes, însă, căci impostura nu poate să traiască fară să se împăuneze și cu un 

titlu de doctor în științe.

Impostorii apăruți în perioada post-comunistă nu s-au lăsat mai prejos față de 

predecesorii lor și s-au folosit de influență pentru a obține doctoratele pe spatele altora. Nu le- 

a păsat de etică, nu le-a păsat de integritate sau de corectitudine, ci au ales să își însușească 

bunul și lucrările unor persoane care au adus plus valoare.

Toți doctorii plagiatori nedovediți iau 15% spor la salariu, au obținut grade didactice, 

inclusiv universitare și alte beneficii (intrare în barou, funcții de conducere în sistemul public 

etc. Daca legea nu prevede explicit revocarea I returnarea banilor, chiar și plagiatorii dovediți 

de instanță rămân cu beneficiile. Nu este vorba, Doamne-ferește, despre dragostea de 

înțelepciune, ci despre aviditate, despre bani.

Universități apărute dupa '89 au acționat politic pentru a umfla cu pompa așa-ziși 

demnitari. Titlurile de doctor s-au tranzacționat ca la piața. N-a mai contat originalitatea 

lucrării științifice, nici contribuția pe care a adus-o fostul doctorand în viața cotidiană. 

Singurul aspect important a fost lobbyul făcut de cine trebuie, când trebuie.

Intelectualii de debara au construit mașinării întregi de plagiat. Gabriel Oprea, Mihai 

Tudose, Petre Toba, Neculai Onțanu, Mihai Stănișoară, Robert Negoiță, Florin Pandele,
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Romeo Raicu, precum și apropiați a lui Gabriel Oprea și-au plagiat lucrările de doctorat fară 

scrupule și au scăpat basma curată chiar dacă au comis fraudă academică.

Ca să vă faceți o idee despre inovatorii din politică, în timpul cabinetului Ponta, în 

anul în care toată țara a aflat că prim-ministrul României și-a plagiat lucrarea de doctorat au 

fost acordate 6258 de titluri de doctor.

Atunci, dacă vă aduceți aminte, a început cruciada analfabeților academici împotriva 

eticii din cercetare : politicienii de carton au desființat Comisia de Etică, iar în ultimii ani au 

încercat să tragă pe linie moartă CNADTCU.

Acum s-au gândit la lovitura de grație: retragerea titlului de doctor doar în urma unei 

hotărâri judecătorești rămase definitive, nu a hotărârii CNADTCU. Este o amnistie și grațiere 

mascată a plagiatelor, într-un mod indirect. Membrii PSD din Comisia pentru Învățământ au 

tot încercat să îmi invoce ieri decizia CCR dată tocmai pe legea asta pentru a susține filtrul 

instanței, susținând că efectele juridice ale actului pot fi înlăturate doar de către o instanță. 

Explicat, în comisia de învățământ, diferența dintre anulare și revocare, de care tocmai Curtea 

vorbește în decizia din 2016. Ce vrea PSD-ul să ne spună este că dacă cineva a luat, prin furt 

și impostură intelectuală, măcar un ban în plus la salariu, titlul de doctor a produs efecte 

administrative și, ca atare, retragerea titlului de doctor nu poate fî făcută decât de o instanță.

Proprietarii și beneficiarii tiparnițelor de diplome fără acoperire, vor să facă procedura 

atât de greoaie încât să nu mai vedem mulți ani de acum încolo titluri de doctor retrase pentru 

plagiat. Se zădărnicește orice efort de a aduce o fărâmă de integritate în sistem, înecând totul 

în birocrație și procese lente în instanțe. Nu le pasă de integritate, de etică academică. Nu le 

pasă de morală sau de conștiința națională. Pentru ei, exact cum era și pentru predecesorii lor 

din comunism, dorința de a parveni este mai importantă decât orice. Chiar dacă asta înseamnă 

furt, căci - DA - furt este și însușirea ideilor altora.

Ăsta este partidul de guvernământ. Ăsta este programul nescris pe care PSD îl pune în 

practică din ianuarie 2017.

Vă mulțumesc! Senator USR,
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